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Однією із ключових проблем, що вирішуються за допомогою фізики в 

автоматизації технологічних процесів, є вивчення та оптимізація енергетичних 

систем. Фізичні принципи дозволяють розуміти, як енергія може бути ефективно 

використана, збережена та перетворена у різних системах автоматизації. 

Зокрема, використання зміни електромагнітних полів у сенсорах та приводах 

допомагає ефективно використовувати енергію, що забезпечує точність у роботі 

механізмів. 

Поряд з цим необхідно зазначити, що однією із значних проблем є 

розробка матеріалів із необхідними наперед заданими фізичними властивостями 

для конструювання пристроїв робототехніки. Фізика твердого тіла дозволяє 

зрозуміти структуру та властивості різних матеріалів, які необхідні для 

виготовлення компонентів роботів із певними характеристиками:  міцність, 

гнучкість чи еластичність. 

У робототехніці фізика також відіграє ключову роль у вивченні та розробці 

алгоритмів контролю руху роботизованих об’єктів. Тому розуміння фізичних 

принципів дії пристроїв дозволяє розробляти складні алгоритми обчислення 

траєкторій руху, планування оптимальних шляхів та уникнення перешкод [1]. 

Свідченням використання фізики у робототехніці є розробка динамічних 

систем керування для роботів у складних умовах. Зокрема, фізичні принципи 

динаміки та кінематики допомагають розробляти алгоритми стабілізації роботів 

під час руху на нерівних поверхнях або за різних погодних умов. 

Розглянемо деякі приклади використання приладів із використанням 

фізики в автоматизації технологічних процесів та робототехніці[2]: 

1. Лазерні сенсори у робототехніці  

Лазерні сенсори використовуються для точного вимірювання відстаней, 

виявлення перешкод та навігації роботів у реальному часі. Фізичні 

закономірності, на яких базується робота лазерних сенсорів, включають 

розсіювання світла, вимірювання часу поширення сигналу та інші 

електромагнітні явища. 

2. Електронні датчики у виробництві 
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Виробничі лінії автоматизованих заводів використовують різноманітні 

датчики, які вимірюють тиск, температуру, вологість та інші фізичні величини. 

Ці дані використовуються для контролю процесів виробництва та автоматизації 

регулювання параметрів. 

3. Пневматичні актуатори у робототехніці 

Пневматичні актуатори (пневмоциліндри) використовують стиснене 

повітря при русі роботів або при застосуванні у автоматичних системах. 

Принцип дії полягає у перетворенні енергії стисненого повітря у кінетичну 

енергію руху, що забезпечує плавність та точність руху. 

4. Ультразвукова технологія в промисловому контролі 

Ультразвукові датчики та прилади використовуються для неруйнівного 

контролю якості матеріалів у виробничих процесах. Вони дозволяють виявляти 

дефекти, тріщини та інші несправності у матеріалах шляхом вимірювання 

поширення ультразвукових хвиль. 

Розглянуті вище приклади показують, що роль фізики в автоматизації 

технологічних процесів та робототехніці є визначальною, оскільки вона є 

основою для інженерного та наукового прогресу у цих галузях, допомагаючи 

створювати ефективні та інноваційні рішення для широкого спектру 

застосувань. 
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